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ACTA No.:                                           032 
LUGAR:                                              Cisco webex/ Recinto los Comuneros 
FECHA:                                               Domingo 01 de mayo 2022  
HORA DE INICIACIÓN:                      6: p.m.  
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PRESIDENTE:                                    Samir José Abisambra Vesga 
SECRETARIO                                     Carlos Arturo Duarte Cuadros 
 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

 
1. REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM.  
 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.  
  
3.INSTALACION DEL SEGUNDO PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS 
CORRESPONDIENTES AL MES DE MAYO DEL 2022 
 

a) Himno Nacional  

b) Himno de Bogotá, D.C.  
 
 
4. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACION DE PROPOSICIONES. 
 
 
5. COMUNICACIONES Y VARIOS. 
 
Suscrita: Samir José Abisambra Vesga (Presidente); Carlos Arturo Duarte Cuadros 
(Secretario General de Organismo de Control. (E)  
 
DESARROLLO. 
 
El Presidente H. Concejal Samir José Abisambra Vesga, da inicio a la Sesión Plenaria. 
 
1. REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
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Siendo las 6:00 P M del día 01 de mayo del 2022, damos inicio a la Sesión Plenaria. 
 
Responden el llamado a lista los Honorables Concejales: MANUEL JOSÉ SARMIENTO 
ARGUELLO, ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA, JUAN FELIPE GRILLO 
CARRASCO, NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, FABIAN PUENTES SIERRA, 
DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA, ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ, JUAN 
JAVIER BAENA MERLANO, ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN, ROLANDO ALBERTO 
GONZÁLEZ GARCÍA, GERMAN GARÍA MAYA, ATI QUIGUA IZQUIERDO, CELIO NIEVES 
HERRERA, DORA LUCIA BASTIDAS UBATÉ, MARTÍN RIVERA ALZATE, ÁLVARO JOSÉ 
ARGOTE MUÑOZ, JULIAN ESPINOZA ORTÍZ, JAVIER ALEJANDRO OSPINA, MARISOL 
GOMEZ GIRALDO, MARIA VICTORIA VARGAS SILVA, HUMBERTO RAFAEL AMIN 
MARTELO, ANDRÉS DARIO ONZAGA NIÑO, MARCO ACOSTA RICO, SAMIR JOSÉ 
ABISAMBRA VESGA, ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, CARLOS CARRILLO 
ARENAS, GLORIA ELSY DÍAZ MARÍNEZ, RUBEN DARIO TORRADO PACHECO, MARIA 
FERNANDA ROJAS MANTILLA, LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, SAMUEL BENJAMIN 
ARRIETA BUELVAS, CÉSAR ALFONSO GARCÍA VARGAS, JULIAN DAVID RODRIGUEZ 
SASTOQUE, DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, MARÍA SUSANA MUHAMAD 
GONZÁLEZ, PEDRO JULIAN LÓPEZ SIERRA, HEYDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, y 
también se registran las excusas de los H. Concejales, MARÍ CLARA NAME RAMÍREZ, 
presenta excusa para el día de hoy 1 de mayo 2022, y DIEGO ANDRES CANCINO 
MARTÍNEZ, para el día de hoy 1 de mayo 2022. 
 
El Secretario General informa que se registraron treintaiséis (36) H. Concejales 
conformando quórum decisorio. 
 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 
El Presidente somete a consideración de la plenaria el orden del día, el Secretario General 
informa que ha sido aprobado el orden del día con 36 votos, siendo las 6:38 minutos dela 
tarde, del día de hoy domingo 1 de mayo del 2022. 
   
 
3.INSTALACION DEL SEGUNDO PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS 
CORRESPONDIENTES AL MES DE MAYO DEL 2022 
 
 

a) Himno Nacional  

b) Himno de Bogotá, D.C.  
 
El Presidente informa que quedaron formal mente instaladas las sesiones ordinarias del 
segundo periodo. 
 
El Secretario informa que se registran los H.C. VENUS ALBEIRO SILVA GÓMEZ, EMEL 
ROJAS CASTILLO, LIBARDO ASPRILLA LARA, y se encuentra la excusa de la H. 
Concejala LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, el día de hoy 1 de mayo del 2022.  
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4. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACION DE PROPOSICIONES. 
 
Primera proposición. 
 
Tema: Foro las Juventudes de Bogotá. 
 
Invitados: Secretaria Distrital de Desarrollo Económico, Secretaria Distrital de Integración 
Social, Secretaria Distrital de Educación, Secretaria Distrital de Planeación, Secretaria 
Distrital de Salud, Secretaria Distrital de Cultura Recreación y Deporte, Secretaria Distrital 
de Ambiente, Secretaria Distrital de Hábitat, Secretaria Distrital de la Mujer, Secretaria 
Distrital de Seguridad Convivencia y Justicia, Instituto Distrital de la participación y acción 
Comunal,  Instituto Participación de la Niñez y la Juventud, Personero Distrital de Bogotá, 
Contralor Distrital de Bogotá, Veedor Distrital de Bogotá, el secretario se dispone a leer una 
motivación de contesto, en concordancia con lo establecido en el estatuto de la ciudadanía 
juvenil, normado por la Ley estatutaria 1622 del 2013, y modificado por la Ley estatutaria 
1885 del 2018 en su artículo 77, semana nacional de las juventudes, suscrita por el H. 
Concejal Julián Andrés Rodríguez Sastoque. 
 
Citante: Partido Alianza Verde.      
 
El Presidente somete a consideración la proposición leída, el Secretario informa que ha sido 
aprobada con 39 votos. 
 
Segunda proposición. 
 
Tema: Problemática de rutas escolares. 
 
Citados: Secretaria Distrital de Educación. 
  
Invitados: Personería de Bogotá, Contraloría Distrital de Bogotá, Veeduría Distrital de 
Bogotá, y presenta un cuestionario de 15 preguntas, y está suscrita por los H. Concejales, 
Nelson Cubides Salazar Partido Conservador. 
 
El Presidente le da el uso de la palabra a la H. Concejala Dora Lucia Bastidas Ubaté: Quiero 
decirles que hoy tenemos la preocupación que hay 2300 niños aquí en Bogotá, que están 
sin ruta, se planteó darles 160.000 pesos de auxilio, y no se los han girado, pero algunos 
padres no han podido llevar los niños al colegio, es un tema que le hemos dicho a la 
personería y no ha actuado. 
 
El Presidente le da el uso de la palabra al H. Concejal, MARTÍN RIVERA ALZATE: Quiero 
unirnos a este debate tan importante como es las rutas escolares. 
 
 El Presidente le da el uso de la palabra al H. Concejal, FABÍAN ANDRÉS PUENTES 
SÍERRA: Este tema es de vital importancia, con el tema de las rutas, tenemos padres que 
se demoran horas llevando sus hijos en bicicleta a las escuelas, y también la dificultad de 
este año para los cupos escolares, me han llegado a la oficina muchas quejas donde los 
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padres solicitan cupo en el colegio más cerca a sus residencias, y se encuentran con la 
sorpresa que no hay. 
 
Citante: Gloria Elsy Díaz Martínez, Concejala de Bogotá vocera de Bancada.          
 
El Presidente somete a consideración la proposición leída, el Secretario informa que ha sido 
aprobada con 39 votos. 
 
Tercera proposición. 
 
Tema: Impuesto Predial. 
 
Citantes: Dr. Henri Rodríguez Sosa, Director Catastro de Bogotá, Dr. Juan Mauricio Cortes, 
Secretario Distrital de Hacienda, invítese al Personero de Bogotá, Contraloría de Bogotá, 
Veeduría Distrital, la proposición presenta 11 preguntas, suscrita por los H. Concejales, 
Álvaro Acevedo Leguizamón partido Liberal, German García Maya vocero partido Liberal, 
Samir José Abisambra Vesga partido liberal, Luz Marina Gordillo Salinas partido Liberal, 
Venus Albeiro Silva  partido Liberal, y Armando Gutiérrez González  partido Liberal. 
 
El Presidente somete a consideración la proposición leída, el Secretario informa que ha sido 
aprobada con 39 votos. 
  
Cuarta proposición. 
 
Tema: Delincuencia juvenil en Bogotá. 
 
Citados: Felipe Giménez, Secretario de Gobierno, Aníbal Fernández de Soto, Secretario de 
Seguridad de Bogotá, Brigadier General Eliecer Camacho Giménez, Comandante de 
Policía de Bogotá. 
 
Invitados: Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero de Bogotá, José enrique García 
Suarez, Contralor de Bogotá. (E ), y se encuentra el Veedor Distrital encargado, y presenta 
8 preguntas, suscrita por los H. Concejales, Marco Acosta Rico partido Colombia Justa y 
Libre. 
 
Citante: Emel Rojas Castillo bancada Partido Colombia Justa y Libre.           
 
El Presidente somete a consideración la proposición leída, el Secretario informa que ha sido 
aprobada con 39 votos. 
 
Quinta proposición. 
 
Tema: Multas y cobros coactivos en el Distrito Capital.  
 
Citados: Secretario Distrital de Hacienda, Secretario Distrital de Gobierno, Secretario de 
Seguridad Convivencia y Justicia. 
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Invitados: Doctores, Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital, Andrés Castro 
Franco, Contralor de Bogotá, y Veedor Distrital, presenta 6 preguntas, suscrita por el H. 
Concejal, Andrés Darío Onzaga Niño, y Luis Carlos Leal Angarita vocero Bancada.     
  
El Presidente somete a consideración la proposición leída, el Secretario informa que ha sido 
aprobada con 39 votos. 
 
5. COMUNICACIONES Y VARIOS. 
 
El Presidente le da el uso de la palabra al H. Concejal ÁLVARO JOSÉ ACEVEDO 

LEUIZAMÓN: En días pasados se hizo presente la Directora de la UAESP, vuelve la 
preocupación de aquellos barrios, y localidades que son aledañas al relleno doña 
Juana, y manifiestan su preocupación que nos a cercamos a 25 años, que se 
produjo el siniestro del derrumbe de las basura y residuos sólidos allí depositados 
en el relleno doña Juana, muchas personas se quejan que no les han pagado las 
indemnizaciones, muchas familias ya murieron esperando y no les pagaron.    
 
El Presidente le da el uso de la palabra a la H. Concejala, DORA LUCÍA BASTIDAS UBATÉ: 
Quiero informarles que el día 28 de abril, fui testigo de un fleteo al frente de mi casa, dos 
motos con parrilleros, cuatro tipos llegaron cuando estaban entrando el carro al 
parqueadero y los abordaron, les dieron un tiro a cada joven, yo creo que este tema de la 
seguridad toco fondo Presidente, hay que convocar la comisión de seguridad, 11 cadáveres 
en bolsas, robos, hurtos, pero no vemos resultados y nos afectan a todos los bogotanos, 
están esperando que nosotros como Concejales ágamos algo, lo único que podemos hacer 
es control político.      
 
El Presidente le da el uso de la palabra al H. Concejal, FABIÁN ANDRÉS PUENTES 
SIERRA: Quiero hacerles un reconocimiento a los héroes de la salud, porque fueron 
personas que con su esfuerzo y su dedicación, lograron enfrentar esta pandemia, el motivo 
de esta intervención es que a partir de mañana, se acaba la excepción del beneficio a los 
profesionales de la salud del pico y placa, lamento que se les allá quitado este beneficio a 
estos profesiones de la  salud, creo que es lamentable lo que ha pasado. 
 
El Presidente le da el uso de la palabra al H. Concejal, ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ 
GARCÍA: Yo quiero aprovechar que no están presente nadie de la Administración Distrital, 
pero seguramente estarán siguiendo la sesión por las redes, yo quiero que el día lunes 9 
de mayo, la señora Presidenta de la comisión del plan, sito a un debate la Bancada, con el 
fin de ver el  modelo del cambio de estratificación en Bogotá, con esto se quiere es aumentar 
el impuesto predial en la ciudad de Bogotá, los Concejales queremos ver a la Secretaria 
Distrital de Planeación, aquí en este recinto, el 9 de mayo contestando las inquietudes de 
parte nuestra, y de la ciudadanía. 
 
El Presidente le da el uso de la palabra a la H. Concejala, GLOÍA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ: 
En relación a la dación que se ha tomado sobre el retiro del tapabocas, quisiera dejar barias 
cosas sobre la mesa, las enfermedades respiratorias que tanto afectan a los niños, ojalá 
que la gente siga usando el tapabocas en estos lugares serrados, segundo, yo creo que así 
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como nos preocupa este tema de la educación, y  relacionado  con la prestación del servicio 
de las rutas escolares en la ciudad de Bogotá, yo sí creo que así como nos preocupa ciertos 
temas de la educación, también nos preocupa la inseguridad en la ciudad de Bogotá, quiero 
decir que durante lo corrido de los meses  de Enero a Marzo, nos hemos encontrado con 
24.000 casos de hurto,  
 
El Presidente le da el uso de la palabra al H. Concejal, LIBARDO ASPRILLA LARA: Quiero 
decirles que hoy primero de mayo, lo conmemoramos día del trabajo, déjeme decirle que 
hoy en este día, es decretado por la resolución 740 del 2011 del Ministerio de Cultura, esta 
decretado como el mes de la afro colombianidad, el mes de la herencia africana, esta 
resolución nació en virtud de la necesidad de hacer reconocimiento al aporte histórico de la 
población afro colombiana negra raizal y palanquera, que a lo largo de la historia de este 
país, no ha hecho más que sacrificar sus vidas, sus esfuerzos, su intelecto, para hacer de 
esta nación,  una nación grande. 
 
El Secretario informa que se registran los H.C. JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, y 
EDWARD ANIBAL ARIAS RUBIO. 
 
El Presidente le da el uso de la palabra a la H. Concejala, ATI QUIGUA IZQUIERDO: No 
quiero dejar pasar el día internacional del trabajo, sin hacer un reconocimiento a todos los 
trabajadores y trabajadoras, en especial las cuidadoras de nuestra ciudad, es decir que en 
el marco del estallido social que vivió nuestra ciudad, conmemorar su lucha por un trabajo 
digno, es decir que en el centro de la esencia humana, está el trabajo.       
 
El Presidente le da el uso de la palabra al H. Concejal, MARCO ACOSTA RÍCO: Quiero 
hacer un reconocimiento, y extender mi saludo de solidaridad a toda la familia de Ángela 
Hernández que falleció esta madrugada.    
 
El Presidente ordena al Secretario que se levante la Sesión Plenaria.  
 
El Secretario procede a informar que siendo las 8:02 minuto de la noche del día de hoy 
domingo 1 de mayo del 2022, se levanta la Sesión del Concejo de Bogotá D.C. 
 
 
 
 

SAMIR JOSE ABISAMBRA VESGA 
Presidente 

 
 
 

CARLOS ARTURO DUARTE CUADROS 
Secretario General de Organismo de Control 

 
 
Elaboró: Gustavo Beltrán García, Contratista 
Revisó:   


